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Esercizio n. 5 

 

L’equilibrio finanziario 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lo svolgimento dell’esercizio richiede le seguenti conoscenze: 

equilibrio finanziario, ciclo finanziario ed economico, leva finanziaria. 
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La Bracciotti SpA è un’impresa che opera nel settore delle costruzioni. Il bilancio 

dell’esercizio 20X1 riporta i seguenti valori: 

Stato patrimoniale 20X1 

Impianti 1.277.000 Debiti verso banche  1.430.000 

Clienti  1.600.000 Capitale sociale 973.605 

Scorte  251.000 Utile d'esercizio 724.395 

TOTALE ATTIVO 3.128.000 TOTALE PASSIVO 3.128.000 

 

Conto Economico 20X1 

Materie prime 12.712.464 Ricavi 14.756.624 

Costo del lavoro  1.176.903     

Oneri finanziari  142.862     

Totale costi 14.032.229 Totale ricavi 14.756.624 

Utile d'esercizio 724.395     

 

Nel corso dell’esercizio 20X2 l’impresa decide di ampliare gli impianti. Il 

consulente ha consigliato l’imprenditore di sfruttare la leva finanziaria e chiedere 

un finanziamento bancario per realizzare l’investimento. Il bilancio dell’esercizio 

20X2 è riportato di seguito: 

 

Stato patrimoniale 20X2 

Impianti 3.386.000 Debiti verso banche  3.740.807 

Clienti  1.564.000 Capitale sociale 973.605 

Scorte  285.000 Utile d'esercizio 520.588 

TOTALE ATTIVO 5.235.000 TOTALE PASSIVO 5.235.000 

 

Conto Economico 20X2 

Materie prime 12.916.063 Ricavi 15.049.887 

Costo del lavoro  1.192.419     

Oneri finanziari  420.817     

Totale costi 14.529.299 Totale ricavi 15.049.887 

Utile d'esercizio 520.588     

 

La scelta di finanziare l’investimento ricorrendo all’indebitamento è stata 

conveniente? 

 


